

弘扬主旋律 | 传播正能量

第四届全国“百个巾帼好网民故事” 我区三人入选

近日,由全国妇联宣传部、中央网信办网络社会工作局组织开展的第四届全国“百个巾帼好网民故事”暨“十大争做巾帼好网民优秀案例”征集推选活动结果揭晓,其中由我区推荐的索朗巴央、田丹、格桑央金入选。

文/记者 娄梦琳
图由自治区妇联提供



入选社会正能量类名单的索朗巴央

记者了解到,此次入选第四届全国“百个巾帼好网民故事”暨“十大争做巾帼好网民优秀案例”名单的有活跃在网络上的巾帼志愿者、也有网络文明的倡导者,她们通过自己的实际行动弘扬时代新风正气,传递向上向善力量,展现了新时代的女性风采。

入选社会正能量类名单的索朗巴央来自那曲,2021年5月开始在各大社交媒体平台上运营“那曲拉姆”账号,是百度轻知计划签约作者和微博旅游热门达人。作为我区少数民族IP,索朗巴央的账号展现了独特的高原生活环境和民族特色,视频内容在农牧区和城

市之间进行切换,发布契合家居、美食、数码、服饰等各类产品特性的视频,同时也会联动社交平台开展有关乡村振兴、关爱儿童的公益活动,传播正能量的同时,也让更多人了解西藏,目前制作的视频全网累计播放超21亿。

入选网络素养教育类名单的田丹是一名网信工作者,她长期致力于网络评论和社会工作,2018年至今,田丹围绕党中央、区党委重大主题撰写原创网评文章200余篇,多篇文章在学习强国、新华网、人民网等重点新闻网站及中国西藏新闻网、“看西藏V”上发表,牵头拍摄制作的MV《网络文明靠大家》入选中央网信

办“创四优”优秀网评作品。工作以来,田丹始终本着“干一行爱一行”的执着,充分发挥好互联网“半边天”的作用,以自身的实际行动积极传播正能量、弘扬主旋律,用“钻一行精一行”的精彩凝聚了更多巾帼力量,唱响了新时代“巾帼好网民”之歌。

入选网络素养教育类名单的格桑央金,从事公安工作12年,始终坚持为群众服务、为同行发声,担任过主持、编辑、记者、摄像等,拥有10多年的宣传经验,多个作品获得过公安部、中央政法委奖项。近年来,随着社会的发展,电信网络诈骗手段也不断翻新,诈骗手

段层出不穷,涉及对象众多,因此反诈宣传尤为重要,在这种情况下,格桑央金借助网络平台进行藏汉双语的反诈及法治宣传,向居民群众普及法律知识,揭露诈骗手段,有效增强了公众的防范意识。

据悉,2023年以来,全国妇联宣传部、中央网信办网络社会工作局组织开展本届征集推选活动,共评选出社会正能量、公益慈善、网络治理及网络安全、产品创作和网络素养教育等5大类100个“巾帼好网民故事”,在网络空间大力唱响主旋律、传播正能量,吸引数千万网友点赞关注。

我区首届直播电商大赛拉萨市初赛启动仪式举行

商报讯(记者 德吉央宗)11月13日,西藏自治区首届直播电商大赛拉萨市初赛启动仪式在堆龙电商直播基地举行。本次活动由自治区商务厅指导,拉萨市商务局主办,堆龙德庆区人民政府、堆龙德庆区经信和商务局承办,旨在进一步推动西藏电商行业的发展,促进消费市场的繁荣。

启动仪式上,自治区商务厅党组成员、副厅长德吉措姆表示,本次大赛是深入贯彻落实区党委政府促消费有关工作部署的重要举措,旨在通过宣传推介西藏的风土

人情、人文旅游和优质农特产品,助力藏品出藏和乡村振兴。同时,这也是一次锻炼和展示主播才华和技能的好机会。希望通过此次大赛,能够搭建起全区供应商、品牌方与直播人员的资源对接平台,选拔培育一批优秀的西藏直播电商人才,为拓宽西藏特色产品的网络销售渠道、激活消费市场注入新的活力。

拉萨市商务局党组书记、副局长蒋曦强调,大赛的举办对拉萨乃至整个西藏的电商发展历程具有里程碑意义。这是电商领域

积极探索和创新发展模式的重要实践,希望以此次大赛为起点,积极引导直播电商产业园区和行业协会的发展,推动整个直播电商生态朝着更加规范化、专业化、规模化的方向发展。

启动仪式上,直播选手代表罗珍、普布顿珠以及供货商代表拉萨净土公司也结合各自业务进行了发言。他们纷纷表示,对本次大赛充满期待,相信这将是一次电商领域交流与碰撞的盛宴。

据了解,为确保此次大赛取得成功,组委

会还为参赛选手提供了品类繁多的西藏特色产品,并设置了具有吸引力的奖项。这些举措不仅激发了选手们的参赛热情,也为大赛的成功举办奠定了坚实基础。

此次西藏自治区首届直播电商大赛拉萨市初赛启动仪式的成功举办,标志着西藏电商行业迈入了一个崭新的发展阶段。未来,随着直播电商产业的不断发展壮大,相信将有更多的优秀电商人才脱颖而出,为西藏的经济发展和社会进步贡献智慧和力量。

西藏森林消防总队深入墨竹工卡县开展防震减灾宣传

为进一步普及防震减灾知识,强化当地群众防灾避险意识,提高应变能力和自救能力,近日,西藏森林消防总队特勤大队深入墨竹工卡县开展防震减灾知识宣传活动。
记者 央金卓玛

“当发生地质灾害时出现受伤人员应该怎么办?”“常见的急救办法又有哪些?”11月14日上午,在墨竹工卡县南京实验小学操场上,消防员通过边讲解、边演示的方式向全校师生讲解了应急救护知识,并随机邀请学生参与互动,切实让学生们掌握海姆立克急救法、头部受伤包扎方法、大动脉止血方法、骨折部位如何进行固定等内容。除此之外,现场还设置了消防救援装备展示、搜救犬展示、防灾减灾知识课堂、防震减灾应急演练等环节。

“大家现在看到的是液压剪切钳,它在日常救援中非常实用,可以轻松剪断很粗的钢筋……”在装备展示区域,消防员为师生们详细介绍了各类救援装备的性能及用途。在防灾减灾知识课堂上,消防员播放了防灾减灾常识科普宣传片,并用简洁易懂的语言从地震基础知识、地震预报预防、如何做好震前预防准备及震后如何避险与救助等方面,向师生们讲解地震常识以及地震逃生自救技巧等基本安全知识。课堂上,学生积极参与问答互动环节,现场气氛活跃。

为了让师生们将所学的知识运用到实践当中,消防员随即组织大家进行了地震疏散

演练。“大家保持镇静,低姿弯腰,有序撤离!”当警报声响起,在老师的带领下,学生按照逃生路线,有序快速撤离到指定的安全区域。整个地震应急疏散演练过程中,孩子们掌握了初步的地震避险方法,整个演练安全迅捷。

记者了解到,该校共有1300多名师生,做好学校的防震减灾知识宣传具有重要意义。“此次活动的开展,有效增强了广大师生的防灾减灾意识,既普及了防灾减灾常识,又使全体师生掌握了预防地震、疏散逃生等多方面的知识和技能,增强了师生的安全意识和自保、自救能力,也为我们接下来开展相关应急演练提供了经验。”墨竹工卡县南京实验小学校长嘎玛索朗告诉记者。

西藏森林消防总队灭火救援指挥部副部长尼珠多吉表示,此次防震减灾宣传活动是有效应对近期墨竹工卡县地震多发的有力举措,旨在通过小手拉大手提高全民防震减灾意识,避免产生不必要的恐慌,演练地震发生后,师生能够科学快速应对,合理有效处置,很好地提升群众自救互救能力。下一步,西藏森林消防总队还将在开展地震救援演练和应急联动上下功夫,为建设“平安西藏”作出应有贡献。



向下破拆。图由西藏森林消防总队特勤大队提供

西藏森林消防总队特勤大队 开展地震救援实战化演练

商报讯(通讯员 罗士鑫 四郎翁修 记者 央金卓玛)为切实提高指战员在复杂条件下的综合救援能力,近日,西藏森林消防总队特勤大队严密组织开展地震救援实战化演练。

演练模拟灾害发生地发生6.0级地震,震源深度15公里,震中造成部分厂房倒塌、人员被困,部分道路、电力、供水、燃气、通信中断。“灾情”发生后,特勤大队组织人员迅速集结,携带地震救援装备器材400余件,以摩托化机动方式赶赴现场。依托野外废弃建筑物场地,模拟地震灾害环境,设置地震救援现场,针对不同任务类型,重点对搜救犬搜索、向上破拆救援、向下破拆救援和竖井救援等

科目进行训练。演练全程从实战出发、从任务出发,充分预想救援现场的复杂情况,切实把演练场作为检验指战员救援能力的考场,把演练作为检验训练成效的“磨刀石”,组织指战员在一次次解答中查漏补缺、一步步更接近实战、不断优化协作配合,达到以战领训、以训促战的目的。

下一步,特勤大队将立足“全灾种、大应急”职能使命和高原消防救援机动队伍建设定位,聚焦“科学高效、专业精准”任务要求,持续大抓实战化练兵,确保灾害来临时能够快速反应、及时出动、高效处置,在实战实训中不断锤炼队伍过硬综合救援能力。